

登上央视《2024中国诗词大会》舞台

12岁泉籍才女闯入六强

敏捷的才思、自信的微笑、流畅的回答……一连串精彩表现给观众留下深刻印象。近日,澳门优秀学子、祖籍泉州南安的12岁才女吴子晴登上央视《2024中国诗词大会》舞台,经过九回合激烈角逐,成为唯一一位进入全国六强的女选手,也是港澳地区第一位进入全国总决赛的选手。昨日,记者电话联系上了吴子晴,向其道贺的同时也了解到这位才女与诗词的特殊缘分。

□融媒体记者杨泳红 陈灵



幼时邂逅 沉醉于诗词之美

吴子晴出生于2011年年底,祖籍泉州南安市水头镇,现与家人生活在澳门。“我与古诗词的邂逅源于年幼时的一个夏天。”吴子晴依稀记得,那时自己偶然在收音机里听到《江南逢李龟年》一诗。虽然当时不能理解诗句的意思,但诗歌中的“岐王宅”“崔九堂”“落花”等词语却引发了她的无限遐思,

克服困难 为梦想走向舞台

“当我踏上《2024中国诗词大会》的舞台时,有种圆了多年梦想的感觉!”2016年第一季《中国诗词大会》让年幼的吴子晴感受到诗词的真情、真挚和热烈。场上选手们对诗词的信手拈来,让她仰慕不已,激励着她学习和积累更多的诗词。

渐渐地,她心中埋下了一颗梦想的种子,希望有一天能登上这个舞台,与来自五湖四海的朋友同台竞技,共叙诗词之美。

2022年时,吴子晴第一次参加《中国诗词大会》珠海市选拔赛,最终因一名之差错失机会。2023年10月16日,在梦想的指引下,她再次参加

了新一轮《中国诗词大会》珠海市选拔赛。再度重返逐梦的她,带着“揽星衔月逐日光”的意气,成功夺得了冠军。有着“珠海冠军”这个头衔的支撑,她满怀信心去备战广东省的比赛。

然而接下来,她却遭遇了一连串的打击和困难。在准备参加省赛的前夕,她突发高烧,通过省赛参加央视选拔赛时又感染上肺炎,晋级后准备赶往北京参赛时又突遭家中变故。一次次打击和困难让她产生过放弃的想法,但是对梦想的热爱给了她坚持下去的力量。最终,她克服重重困难

了新一年的考验,成功站在了央视《2024中国诗词大会》的舞台上。

“得知孩子的成绩后,家乡的亲朋好友纷纷发来祝贺!”吴子晴的爸爸开心地告诉记者,家乡好友的祝贺让他们感到温暖和开心。虽然一家人迁居澳门,但他在逢年过节时常带孩子回乡感受风土人情。

“爸爸经常教导我,故乡是我们永远的根,不管走到哪里都不能忘了根。”吴子

晴很喜欢和父母一起回乡探亲,她觉得家乡人热情友好,每次回来总会有一种亲切的感觉。由于老家在农村,回家乡时可以体验到种田、种菜、养鸡、放烟花的生活,有种古诗里面回归田园的美好和质朴。她还经常通过父亲的介绍和网上的报道,关注着家乡的发展和变化。

并陪她一起读诗,为她解释诗句的意思。历史时代背景影响着古诗的创作内容,为帮助吴子晴更好地学习和理解不同年代的诗词,家人又给她听少儿版的《史记》《资治通鉴》等,帮她理顺朝代背景。吴子晴开始识字后,家人又买来相关图书给她看。得益于家人的支持,古诗词陪伴她度过了快乐的童年。

得益于家人的支持,古诗词陪伴她度过了快乐的童年。

“当走进摄影棚那一刻,有种恍如梦中的感觉!”吴子晴说,从相遇到喜欢,从喜欢到奔赴,再到最终踏上自己梦想多年的舞台,她花了足足7年的时间,那一刻,圆梦的激动和喜悦久久萦绕在心中。

比赛过程中,一开始会紧张,吴子晴提醒自己已为这个舞台准备了很多年,要沉着自信。最终通过一轮轮角逐,她脱颖而出,取得了全国六强的好成绩,成为唯一一位进入全国六强的女选手,也是港澳地区第一位进入全国总决赛的选手。

南安市公安局水头派出所综合室主任王鸿捷——

基层执法“生命线”的护卫者



近日,福建省公安厅对全省公安机关“标杆式法制支队、大队、法制员”予以通报表扬,南安市公安局水头派出所综合室主任、法制员、三级警长王鸿捷光荣上榜。水头镇企业多、人口多且流动性大,社情复杂,自2015年5月参加公安工作,王鸿捷始终奋战在水头派出所一线,先后任办案民警、法制员、综合室主任,秉持人民公安为人民的宗旨,坚信在每个平凡岗位都能做出不凡的成绩。入警9年来,他曾荣获泉州市公安局“标兵法制员”、执法标兵人才战队“标兵人才”,荣立“个人二等功”1次、“个人三等功”1次,荣获“个人嘉奖”7次。

惩恶扬善 以守护人民安宁为己任

2021年1月28日,水头派出所接报多起砸车玻璃盗窃车内财物警情,正处于轮

休的王鸿捷得知情况赶回派出所承办此案,组织工作人员进行串并案侦查。他通过分析案发时间、地点等特征,细致走访案发现场,结合沿街40余个视频监控信息,仅在案发10个小时后,就将猖狂作案20起的犯罪嫌疑人林某抓获,并将赃物悉数追回。同年8月,他带队在南安某公寓将涉嫌为电诈等网络违法犯罪转账的团伙一举捣毁,现场抓获11名犯罪嫌疑人。该案件证据链条完整,9名主要犯罪嫌疑人被成功移送起诉。

2019年至2021年任办案民警期间,他战斗在打击犯罪的最前沿,参与办理多起刑事案件、行政案件,是同事眼中的“办案能手”。

2021年10月,他转岗法制员,前期积累的办案经验为法制员工作带来助力,他树立“执法质量是公安工作的第一生命线”理念,着力提升派出所工作法治化水平和执法公信力。

他全力做好警情处置“参谋员”,潜心钻研各类法律法规、司法解释,并总结学习心得,举办培训会和民警共同学习提升,运用法治思维为民警提供警情处置、各类疑难问题的良策,指导妥善处置各类疑难警情。截至目前,共举办培训会127场,受训人员2万余人次。他是案件办理

“质检员”,在收案审核阶段,他严把案件“出口”关,紧盯每个材料“瑕疵”,督促办案民警及时整改,有力巩固了执法权威,提升执法公信力。他是矛盾纠纷“化解员”,2022年底,两名村民因房屋产权起纠纷,一度引发肢体冲突,调解过程十分困难。他与同事积极介入,情理法兼顾,推动矛盾纠纷圆满化解。为破解辖区家庭婚恋、邻里矛盾频发的现状,他推动建立矛盾纠纷警情跟踪化解机制,努力将矛盾纠纷化解在小、化解在基层。

去年1月起,王鸿捷开始负责水头派出所图侦队工作,他创新“查打追”技战法,指导图侦队对每起民生小案第一时间侦查、打击、追赃。2023年来,他协助抓获各类嫌疑人,辖区盗窃案件破案率91.2%。

去年10月,他被任命为综合指挥室主任。水头派出所是一个有着135名民辅警的“大家庭”,如何做好综合室主任这个“大管家”角色是一项挑战。他深化综合治理,强化监督保障能力,完善会商研判,构建派出所“最强大脑”。任职以来,共制定各类行动方案35份,指引排查整治治安重点地区1571处,有力净化辖区治安环境。

(融媒体记者陈灵 黄耿煌 通讯员曾肃琪 林培清 文/图)

尽职履责 助推派出所警务提质增效

去年1月起,王鸿捷开始负责水头派出所图侦队工作,他创新“查打追”技战法,指导图侦队对每起民生小案第一时间侦查、打击、追赃。2023年来,他协助抓获各类嫌疑人,辖区盗窃案件破案率91.2%。

去年10月,他被任命为综合指挥室主任。水头派出所是一个有着135名民辅警的“大家庭”,如何做好综合室主任这个“大管家”角色是一项挑战。他深化综合治理,强化监督保障能力,完善会商研判,构建派出所“最强大脑”。任职以来,共制定各类行动方案35份,指引排查整治治安重点地区1571处,有力净化辖区治安环境。

(融媒体记者陈灵 黄耿煌 通讯员曾肃琪 林培清 文/图)

FEN LEI XIN XI
分类信息
认刊须知

广告热线: 22503333 22500203 22500205

一、行式分类: 每行14个6号字(包括标点、数字)收40元(遗失另计费) / 每次刊登1行起,最多15行 / 标题2字以内80元计费 / 独立栏目按内文3行计费 / 餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元,不再赠送次数 / 招租转让、二手车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数 / 寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。
二、版块分类: 4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊发分类信息不予以创意设计
三、备注: 所有分类广告费都必须预付款,套红或指定位置另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

综合

求购旧机械

发电机、车床、铣床、冲床、塑料机、仓库物资、五金、废铁,库存机械等。承接各种倒闭改行整厂设备。

电话: 13506045678



丰泽开启餐饮油烟“点题整治”

本报讯 (融媒体记者王金植 通讯员吴建南 文/图) 连日来,丰泽区开展餐饮油烟“点题整治”工作,针对第三轮中央生态环境保护督察涉餐饮油烟扰民信访件开展“回头看”。

5月16日,丰泽区城管局联合丰泽生态环境局、属地街道开展“回头看”行动。执法人员认真查看整改情况,以餐饮店铺是否正常使用油烟净化设施、是否按要求定期清洗维护净化装置等为重点开展检查。在现场检查的基础上,执法人员还向餐饮店铺经营者开展普法宣传,将教育指导与日常执法相结合,不断提高餐饮店铺商户和从业人员的法律意识和环保理念。

5月13日至5月15日,就群众投诉反映的运通路烧烤摊点油烟扰民问题,丰泽区城管局泉秀中队、丰泽中队联合泉秀街道城管办、丰泽街道城管办,在晚上下进行不定时巡查。通过全面走访摸排,丰泽区城管局泉秀中队发现运通路泉秀街道辖区段有两家烧烤店。一家烧烤店配置了油烟净化设施,并正常运行,现场未感受到明显的烧烤油烟。另外一家烧烤店暂时歇业,店主回了老家。但经了解,该店使用的是一体化的烧烤炉。接下来,该中队将继续跟踪。运通路泉秀街道辖区段其他5家餐饮店都有配置油烟净化设施,执法人员已要求商家定期清洗油烟净化设施并填写清洗台账。



丰泽区城管局有关负责人介绍,餐饮油烟专项整治由丰泽区城管局、丰泽生态环境局“双牵头”,丰泽区自然资源局、丰泽区市场监督管理局共同参与。各街道办事处及各职能部门依据法律法规和职责分工,聚焦全区餐饮服务业油烟扰民信访投诉问题排查整改,重点整治未规范安装使用油烟净化设备导致漏油跑烟问题、在禁止区域从事露天烧烤产生油烟扰民问题和未经许可从事餐饮经营服务项目产生油烟扰民问题等。

联合开展宣传活动 呼吁保护“三电”设施

本报讯 (融媒体记者黄墩良 通讯员徐良军 文/图) 5月17日是世界电信和信息社会日,当日下午,“三电”设施安全保护现场联合宣传活动在泉州府文庙广场举行,呼吁社会各界携手关心、爱护、支持“三电”设施。活动由省“三电办”、市“三电办”主办,国网泉州供电公司、鲤城区“三电办”承办。

“三电”即电力、电信、广播电视台,与群众的生活息息相关。“三电”设施的正常运行对群众的日常生活提供了便利,没有稳定的电力供应,生产、生活将陷入混乱;没有可靠的电信网络,将无法实现

信息的快速传递;没有高质量的广播电视台,将失去丰富多彩的文化生活。

来自公安、供电、广电、电信等单位的人员早早设置展台,备好宣传资料,为前来咨询的市民群众答疑解惑。国网泉州供电公司相关负责人介绍,通过不断宣传,近年来,供电保护设施得到进一步加强,破坏“三电”设施的违法犯罪行为,将积极向公安机关举报。

活动现场呼吁社会各界提高对“三电”的认识,增强安全意识,共同推动“三电”事业的发展。广大市民若发现盗窃、破坏“三电”设施的违法犯罪行为,要积极向公安机关举报。



偷盗电缆线 隔天即落网

本报讯 (融媒体记者杨泳红 陈灵 通讯员王佳琪 曾肃琪) 电缆线是用于传输电力、信息和实现电磁能量转换的电工产品,是保障居民日常电话、网络等正常使用的重要工具。因电缆的铜芯价格不菲,加之遍及城市各个角落,有不法分子便盯上了这“免费的午餐”。近日,南安市公安局水头派出所在接警当天就抓获一名涉嫌盗窃电缆线的犯罪嫌疑人。

“喂,110吗?我们工地进贼了!有人偷了我们地下室里的电缆……”近日,水头派出所接到辖区一工地项目负责人陈先生报案称,工地地下室电缆线被偷。

接警后,民警迅速赶赴现场开展侦查工作,经初步检查发现,施工现场的电缆线被恶意剪断盗走。由于小区处于施工状态,出入人员复杂、时间不定,难以明确嫌疑人身份。民警带队实地踏勘和走访,并逐段过滤排查事发现场及周边的视频监控,成功锁定了一名可疑男子。

通过监控视频,民警发现,前一天凌晨,一名男子戴着绝缘手套,一手持电锯,一手提着一个大桶,在施工现场来回

走动,寻找合适的位置。随后,他用桶垫高,用电锯将几段正在使用的电缆线当场锯断。随后,男子将电缆线拖到一旁的电信机房内,把电缆线外皮剥除,并将铜线取出搬好带离现场。

民警随即通过深度研判,成功掌握嫌疑人活动踪迹及其身份信息。通过缜密布控,民警在接警后仅3小时左右,便成功在水头中心大街将犯罪嫌疑人万某(男,34岁,重庆人)抓获。

民警了解到,当日作案后,凌晨5时许,万某便骑着电动车来到官桥镇一废品回收站,将铜线低价出售。完好的电缆线被锯断后,成了一堆“破铜烂铁”,尽管成功寻回,但已失去了原有的功用。

目前,万某已被南安市公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

警方提醒:盗窃、破坏电力设施属于违法犯罪行为,公安机关将持续严厉打击,切勿以身试法。工地、仓库要提高安全防范意识,安排专人值守或巡逻防范。同时,废品收购行业要自觉遵守相关法律法规,不要收购来历不明的电缆线等物品,若发现可疑情况请及时报警。